# 洛阳•城事



好来历·洛阳优质生活必需品保障平台系列报道

好豆腐、好豆芽,好豆是基础

# 鉴监督团"皖北寻豆记

### □洛阳日报报业集团特派记者 牛鹏 远 文/图

亳州,位于安徽西北部,以中药材 闻名于世,被誉为"中华药都",但多数人 不知道,这里还有一种宝贝——大豆。

亳州涡(guō)阳的大豆,因高蛋 白、出浆多、污染少,做成的豆制品品 质高,口碑极佳。

上月27日,为寻找制作石磨老浆 锅熬豆腐、洞生瓦罐豆芽所需的最佳 大豆,"好来历食品安全公众寻鉴监督 团"再次从洛阳出发。此次皖北之行, 目的地是亳州市涡阳县义门镇。那 里,是否有好来历追求的优质、安全、 原生态的大豆呢?

## 义门印象:金黄的豆子在跳跃

上月27日下午,由好来历特聘农 林产品首席安全专家、洛阳市农业局 高级农艺师樊合信,市民代表马丽梅 和洛阳日报报业集团特派记者组成的 "好来历食品安全公众寻鉴监督团"从 洛阳出发,前往400公里外的安徽省 亳州市涡阳县。

上月28日,喝着豆粥,吃着豆饼, 想着豆子,"寻鉴监督团"到达目的地。

涡河跨豫、皖两省,涡阳县因位于 涡河之阳,故取名涡阳。大豆是涡阳 县的主要粮食作物,全县大豆种植面 积超过150万亩,而义门镇是涡阳县 最主要的大豆种植区。

李军是本次要找的联络人,他既 是豆农,又是豆商。刚踏进李军家, "寻鉴监督团"成员惊住了:眼前的大 豆堆成了小山,满眼金黄。豆子从指 间滑过,落在地上,欢快地跳跃。

## 种豆农民:"除了麦子,我们 只种大豆!"

"除了麦子,我们只种大豆!"李军 说,从他有记忆开始,这片土地的"主 角"一直是大豆。每年6月中上旬,麦 子被收割完毕后,农民开始播种大 豆。经过百余天的生长期,到10月上 旬,大豆便可以收割。

流经义门镇的涡河,为大豆的生长 提供了丰沛的水源。李军说,地下5米



就能打出水。灌溉大豆的水源,来自田 地下方30米以下的深井,更为纯净。

## 农林专家:这里的大豆高蛋 白、出浆多,最宜做豆腐

"之所以选择涡阳县,是因为它是 黄淮海高蛋白大豆主产区。"樊合信 说,涡阳大豆的特点是高蛋白,出浆率 和出芽率都很高,这种豆子最宜做豆 制品原料,石磨老浆锅熬豆腐和洞生 瓦罐豆芽需要的就是它。

姚莉是亳州市农业科学院副院长、 高级农艺师。作为当地有名的大豆专 家,她一直承担着涡阳高蛋白大豆的研 究育种工作。凑巧的是,姚莉的大豆实 验田就在涡阳县义门镇,她介绍了当地 种植高蛋白大豆的独特优势。

姚莉说,涡阳县属于暖温带半湿 润季风气候,地势平坦,地下水资源丰 富,每年6月到9月高温多雨,日照时 间较短,有利于大豆蛋白质的合成。 此外,涡阳大豆是非转基因大豆,选用 的豆种大多由当地农业科研机构培 育,保留了高蛋白大豆的原生态,加上 当地优良的自然环境,涡阳具有生产 无公害大豆的地理和人文优势。

"与东北大豆相比,涡阳大豆的蛋 白质含量更高,能超过45%,达到或超 过了国家科技攻关双高标准。"姚莉 说,正因为高蛋白的特性,涡阳大豆的 出浆率和出芽率都很高,是加工豆制

品的优质原料。

"你们算是来对地方了,做豆腐和 豆芽,涡阳大豆再好不过了。"姚莉说。

经过环境观察、地表显性污染状 态目视判断、当地对大豆安全品质的 重视程度走访,樊合信认为"涡阳具备 了出产优质安全的本土大豆的地理和 人文条件"。

上月30日,"寻鉴监督团"带回的 大豆田土壤样本、大豆样本和灌溉水 样本均已按照程序送达洛阳市农产品 安全检测中心,目前正在检测。

新疆和田大枣、新疆丝路大枣、石 磨老浆锅熬豆腐即日起接受预订,预 订热线66778866。

如果您想成为"寻鉴监督团"成员, 或参与"产品伙伴计划",或加盟社区零 度保鲜便利柜,请给好来历打个电话:

一、拨打洛阳日报报业集团24 小时新闻服务热线66778866,工作 人员会记下您的详细情况,主管人员 会及时与您联系。

二、关注新浪微博、腾讯微博上实 名认证微博"洛阳好来历"私信留言, 我们会及时回复。

三、直接拨打我们的"好来历产品 伙伴计划"服务专线和加盟热线 63350000,做一个有良心的产品供 应商,或便捷的渠道服务商,可直接为 市民服务。

四、上门约谈请于上班时间到开元大 道218号报业大厦1606室—1608室。

丈夫丧失劳动能力,

# 战就是你的腿"



海堂( 左

### ■人物简介

姓名:王海堂

职业: 孟津县小浪底镇马屯村19 组村民

最幸福的事儿:和丈夫齐心协力 把孩子养大成人

最遗憾的事儿:还没有取得教师 资格证

## □记者 王晓丹 特约记者 郑战波

婚后没多久,丈夫就患上强直性 脊柱炎,丧失劳动能力;几年后,婆婆 因患脑梗死瘫痪在床……当诸多磨难 和生活的重担压在她的肩头时,她选 择了勇敢承担。她,是孟津县小浪底 镇马屯村19组村民、42岁的王海堂。

1995年,丈夫许元续患上强直性 脊柱炎,双腿不能行走,丧失劳动能 力。当时,王海堂已有8个月的身孕,村 里人纷纷劝她改嫁,可她摇摇头。她对 丈夫说:"你的腿不能走,我就是你的腿。"

她白天照顾丈夫,给他按摩,晚上给 丈夫泡脚,顾不上自己不太方便的身体。

许元续流着泪说:"这个家要是 没有海堂,不知道会是什么样。她对 我一直不离不弃,让我有信心生活下 去,我觉得很对不住她。"

2008年,王海堂的婆婆患上严重 的脑梗死、糖尿病;2010年,婆婆患老 年痴呆;2011年,婆婆双目失明,生活 不能自理。

在婆婆患病住院期间,王海堂衣不 解带住在医院里,端屎、端尿、洗尿布。

如今,王海堂每天都帮婆婆穿 衣、洗涮,服侍婆婆吃药、吃饭,帮她 翻身、捶背、擦洗身子。

王海堂75岁的公公许道铎说:"这 个孩子真孝顺,天天洗尿布,从来不嫌 脏臭。遇到这样的媳妇,真是难得!"

王海堂还成为小浪底镇"留守妇 女劳动协会"和"尊老爱老志愿者"中 的一员。她还定期和志愿者们一起, 为敬老院内的孤寡老人整理家务、打 扫卫生、排忧解难。

在王海堂的带动下,马屯村孝敬 公婆、婆媳和睦蔚然成风。王海堂多 次被评为马屯村"好媳妇",今年她被 评为小浪底镇"五好媳妇"。

■人物心声:他们都是我的亲 人,这是我做人的本分。

■记者感言:王海堂用言行谱写 了一曲敬老爱亲的赞歌。

## 洛阳市2013年度"十大爱心人物、十大爱心集体"评选结果揭晓

## □晚综

由市慈善总会、市工商联、洛阳日 报报业集团、洛阳广播电视台联合举办 的洛阳市2013年度"十大爱心人物、十 大爱心集体"评选活动,经过群众推荐 典型材料、公示爱心候选个人和集体事 迹、投票评选,评出了洛阳市2013年度 "十大爱心人物、十大爱心集体"。

他们分别是:

一、十大爱心人物(按姓氏笔画排序) 王丙臣 河南能源化工集团洛阳 LYC轴承有限公司老干部处司机

公司总经理

王争辉 洛阳洛北重工机械有限

王新水 洛阳龙泽出租车公司司机 田战通 孟津县人民医院骨科主

治医师

李周娃 瀍河回族区退休职工

发店"理发师

杨 平 老城区黄梅路"杨平理

教师

赵玉峰 洛宁县兴华镇中心学校

事长

徐国忠 洛阳丽景门实业集团董

创办人 二、十大爱心集体(按笔画多少排序)

伊川志愿者团队

蔡克颖 香港主流梦工场基金会

河南申泰控股集团有限公司

河南伊川农村商业银行股份有限公司

洛阳义务红娘服务队

洛阳"927爱心车队"

洛阳市助学济困联合会

洛阳市神鹰救援队 洛阳市福建商会

洛阳爱心儿童重症监护中心 鑫融基投资担保有限公司

常红康 栾川县委政法委干部